



# 當誠品書香 飄進國福校園時

花蓮縣國福國小

5月27日，誠品行動圖書館緩緩駛進國福校園，最後停駐在穿堂，展開它為期二週傳遞書香、傳遞愛的任務。雖然這不是第一次有書車到學校，但告知小朋友這項消息時，小朋友仍興奮雀躍地說：「喔~耶！」。

一本本適合低中高年級的書籍，整整齊齊地排放在架上，小朋友開心地從中找尋有興趣的書籍。正值愛玩的年紀，卻願意犧牲下課時間，到書車逛逛，找好書、看好書，可見書車的魔力有多大。下課看還不夠，還要借回去看，可見書籍有多吸引人。



5月28日，閱讀延伸活動之一，邀請到台灣之光蕭青陽到校，跟全校小朋友對話，蕭老師是一位唱片封面、音樂海報的設計師，他設計過近千張唱片封面，也是首位入圍葛萊美獎的華人，能蒞臨本校，全校師生為之瘋狂。這次蕭老師主要是教導小朋友在自己手上作畫，剛開始還有小朋友不敢在自己手上畫圖，在蕭老師鼓勵下，最後欲罷不能，手畫不夠，還畫到腳上去，小朋友畫得很開心，也玩得很開心。



5月31日，舉辦書香園遊會，首先登場的是文化局故事媽媽，以感恩為主題，由三位故事媽媽、故事奶奶向小朋講述媽媽對孩子從小到大無私的奉獻，一輩子的關愛，小朋友靜靜聆聽、用心體會。



接著是肥皂箱故事台，全校共分七組，在穿堂的數個角落擔任街頭說書人，小朋友講得口沫橫飛，台下則聽得津津有味，雖然一直有小黑蚊來"旁叮"，但小朋友仍不受影響，完成說書人的任務。最後是九歌兒童劇團的演出，把看起來平凡無奇的一塊布，發揮想像力變成各種東西，甚至化身為童話故事的主角，生動活潑的演出，逗得小朋友笑哈哈。再來操作可愛的布偶講述"擁抱"這本繪本故事，非常有趣，小朋友十分專注的聆聽故事。



6月4日，閱讀延伸活動之二，邀請到蜂農阿坤到校，與小朋友分享蜜蜂的生命故事。剛開始讓小朋友分別飾演蜜蜂、花朵及噴灑農藥的人，讓小朋友體會生態系是息息相關的，接著介紹蜂箱並輔以圖片，讓小朋友更清楚蜜蜂的生態。



6月11日，時光飛逝，到了書車將遠離的日子，感謝參與誠品行動圖書館的辛苦工作夥伴們，雖然是短暫的停留，加上這些延伸活動，帶給小朋友相當豐富的閱讀饗宴，再次感謝誠品對閱讀教育的用心投入。